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0. Dire, giustificando la risposta, se le seguenti affermazioni sono vere o
false:

(a) A∈ GLn(R), se ri sono le righe e ci sono le colonne di A ⇒
< r1, r2, · · · , rn >=< c1, c2, · · · , cn >

(b) A∈ Mn(R), se ri sono le righe e ci sono le colonne di A ⇒
< r1, r2, · · · , rn >=< c1, c2, · · · , cn >

(c) A∈ Mn×m(R), se ri sono le righe e ci sono le colonne di A ⇒
dimR(< r1, r2, · · · , rn >) = dimR(< c1, c2, · · · , cm >)

(d) A =


1 −1 0
0 1 1
1 0 1
0 1 1

 , B∈GL3(R) ⇒ rg(AB) = 2

(e) ∃ A,B ∈ Mn, con A invertibile e B non invertibile tali che AB ∈
GLn

1. Risolvere il seguente sistema usando KRC e Cramer.
x1 + 2x3 = 1
−x1 + 1

2
x2 − x4 = 0

−2x2 − 4x3 + 1
5
x4 = 1

2

−3x1 + x2 − 1
3
x3 = −1

2. Trovare i valori di k per cui il sistema risulta compatibile (stabilendo
il numero di soluzioni), incompatibile e, nel caso in cui abbia un’unica
soluzione, risolverlo con Cramer.

x1 − x2 + 3
2
x3 = 1

3

−x1 + 2x3 + x4 = 1
2x1 + 3

4
x2 − x3 − 1

2
x4 = 0

kx2 − 2x3 − 3x4 = −1

1



3. Dati i seguenti sottoinsiemi di A3 dire quali tra questi sono suoi sot-
tospazi affini:

(a) {(x, y, z) ∈ A3 | x + y + z = 0}
(b) {(x, y, z) ∈ A3 | x2 + y2 = 1}
(c) {(x, y, z) ∈ A3 | x− 3y = 5}

4. Dati i seguenti sottospazi affini trovare una base della loro giacitura:

(a) {(x1, x2, x3, x4) ∈ A4 | x1 + x3 − x4 = e}
(b) {(x, y, z) ∈ A3 | − x + z − 5y = 3} ∩ {(x, y, z) ∈ R3 | x− y = 5}
(c) {(x, y, z) ∈ A3 | z = −1 ∧ x = 2}

5. Sia A = {(x, y) ∈ R2 | y = x2}. Dimostrare che A é uno spazio affine
su R.

6. Sia f : R2 → R una funzione e sia B = {(x, y, z) ∈ R3 | z = f(x, y)}.
Dimostrare che B é uno spazio affine su R2.
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